



Hlas Lišovska

KOMUNÁLNÍ VOLBY
pátek a sobota 23. a 24. září 2022



Myslete na jedničku. Volte číslo 1!
KDU-ČSL a nezávislí kandidáti



září 2022

SLOVO ÚVODEM

Milí čtenáři, vážení spoluobčané,

dny voleb se opět o něco přiblížily a ačkoli se může zdát, že volby do zastupitelstev měst a obcí nejsou tak důležité, opak je pravdou. Děni v místě našeho bydliště se nás dotýká více, než si myslíme. A to i u těch, kdo pracují a tráví čas jinde a domů se jezdí takzvaně pouze vyspat. Ale on by takový spánek taky nebyl moc klidný, kdyby měl člověk za svým domem obchodní nebo průmyslovou zónu a dozvěděl by se o tom až při její stavbě. Proto hned v úvodu představuje Martin Filip naši vizi, jak by taková spolupráce s přípravou projektů mezi občany a vedením města mohla probíhat.

Drahoslav Návara nám v dalším příspěvku připomene, že město musí mít také nějakou vizi do budoucnosti a nikoliv jen opravovat a vylepšovat stávající majetek. Vždyť to by měla být pro vedení jakékoli obce povinnost a samozřejmost.

Následující dva články se věnují problému, který byl příčinou vzniku našeho letáku v roce 2019. Zatímco Aleš František Plávek shrnuje vše podstatné, Jan Kresan zveřejňuje svůj článek, který mu byl opět z politických důvodů zamítnut k otištění v Lišovském zpravodaji. Takže zatímco někteří „dopisovatelé“ do Lišovského zpravodaje mají prakticky neomezený prostor, který využívají nejen ke své propagaci, nýbrž k vyloženým lžím, jiní nemohou zveřejnit ani původně povolených 1 200 znaků.

A zase ty odpady, o kterých jsme psali nebo diskutovali už mnohokrát. Určitě vás zajímá, proč není svoz komunálního odpadu v Lišově zdarma, když je město, a tedy i jeho obyvatelé, zatíženo přítomností skládky.

Na závěr se Marie Filipová ohlíží za naší akcí „Vítání léta“, která proběhla v červnu a raději nebyla povolena přímo na náměstí. Vše se nakonec vydařilo, byť se jeden starosta neúspěšně pokoušel od účasti odradit našeho hlavního hosta.

Chceme vám popřát příjemně prožité babí léto a při volbách 23. a 24. září 2022 „šťastnou ruku“ při výběru správných lidí do vedení našeho nádherného města, které si zaslouží víc, než jen pouhé opravy, často těsně před volbami.

Váš redakční tým



My máme koncepci.
Vy máte volební hlas.

DEJME TO DOHROMADY!



MĚSTO OTEVŘENÉ OBČANŮM

Lišov se mění prakticky před očima a je nutné si uvědomit, že každá změna přináší plno pozitivního i negativního. Nové investiční projekty ve městě přináší občanům například více komfortu, pracovních příležitostí, další nákupní možnosti, dostupnější zdravotní péči, prostory k bydlení, ale na

druhou stranu mohou tyto změny stávající obyvatele omezit. Jejich životní komfort mohou zasáhnout dočasné nebo i trvalé zátěže hluku, prachu či emisí a chystaným změnám se lidé musejí často nějak přizpůsobovat. Z toho důvodu by bylo vhodné včas poskytovat informace o projektech, které se právě na radnici připravují.

Budu proto prosazovat vznik portálu, na kterém by občané Lišova mohli zjišťovat, jaké projekty jsou chystané a jak by měly vypadat. Jde o možnost nahlédnout do projektové dokumentace, ale nejen to. My všichni bychom mohli dát najevo, jak se nám ten který projekt líbí, a mohli bychom ovlivnit, zda bude vůbec realizován či v jaké podobě. Je nešťastné, že ani samotní zastupitelé neznají dlouhodobé vize rady města. Informace se k nim dostávají až několik dní před hlasováním o projektech, které nejsou předem řádně diskutované ani mezi nimi, natož mezi občany. V případě, že budeme sdílet informace o projektech, vytvoříme dostatečný diskusní prostor pro vyjádření veřejnosti. Projekty mohou být buď upravovány s cílem nalezení širší shody, a tedy ku prospěchu všech, anebo alespoň projednávány v širším časovém pásmu tak, aby se občané mohli na vše vždy dostatečně připravit. Sdílení informací by mohlo přinášet prostor i pro takzvané participativní rozpočtování. Každý by pak mohl navrhnout jednotlivé investiční akce stejně, jako je to běžné například v Prachaticích, Dačicích nebo Turnově. Lidé navrhují investice, které by město mohlo financovat, a zároveň o těchto projektech hlasují. Projekty se realizují podle počtu hlasů, které získají od občanů, čímž se zvýší přímé zapojení obyvatel do rozhodovacích procesů. Jsem přesvědčen o tom, že právě takový prostředek k vizi otevřené radnice vůči občanům rozhodně náleží. Co myslíte?

Ing. Martin Filip

kandidát na starostu města Lišov



Facebook
&
web





CO OČEKÁVÁM OD NOVÝCH ZASTUPITELŮ

Již několik let se zamýšlím nad tím, co je úkolem komunálních politiků – obecních zastupitelů. Tyto myšlenky vždy zesílí s blížícími se volbami.

V malém městě, jako je Lišov, se více či méně všichni známe, a proto každý ve volbách dává hlas tomu, kdo je mu něčím blízký – přátelstvím, stejnými názory, odvedenou prací, která za ním zůstává. Z tohoto důvodu si myslím, že mnoho voličů možná ani nechte volební programy jednotlivých stran. Nebo je přečte, ale nepřikládá jim větší váhu při svém rozhodování.

Nicméně kandidující strany tyto předvolební programy sestavují a zveřejňují, nic jiného jim ani nezbyvá. Nějak přece potenciální voliče oslovit musí. V komunální sféře jsou si tyto sliby, plány či rekapitulace vesměs podobné. Zastupitelé přece řeší to, kde co opravit, jaká ulice potřebuje nový chodník, která budova potřebuje novou fasádu, kde je jaká rozbitá cesta. A o tom všem jsou více či méně všechny předvolební programy jednotlivých stran.

A já se sám sebe slovy Járy Cimrmana ptám: „A není to málo ...?“. Vždyť přece taková věc jako je kvalitní správa obecního majetku by měla být pro zastupitele naprostou samozřejmostí. Pro starostu, radní a všechny zastupitele je přece prvořadým úkolem co nejlépe spravovat obecní majetek a udržovat ho v co nejlepší kondici pro další generace. Tím, že spravujeme nám svěřený majetek lidí, se nemusíme chlubit, to беру jako naprostou samozřejmost.

Co bych tedy očekával od zastupitelů hodných své funkce v dnešní době? Že město a jeho místní části jasně nasměrují do budoucnosti a dají občanům vizi, jak bude vypadat za 10, 20 či 50 let. Samozřejmě nemůžeme chtít, aby nám přesně narysovali, jak to později bude vypadat. Očekával bych, že představí koncept, kudy se má město ubírat tak, aby nezakrňelo jenom v opravách chodníků, údržbě kanalizace a stavbách obchodáků. Vedení radnice by mělo představit jasnou koncepci toho, jak chceme, aby se město rozvíjelo. Chceme mít moderní, ekonomicky zdatné, pro občany přívětivé město a zároveň u toho myslet na životní prostředí, abychom rozvojem neškodili přírodě, či abychom dokonce přírodě ulevili? Tato jasná vize mi pro Lišov chybí. Současné vedení radnice sice dělá hodně a nelze mu upřít zásluhu, ale působí to na mě tak, že se jednotlivé projekty řeší bez vzájemného propojení a návaznosti (možná to je jen mé zdání).

Pojďme si tedy říci, jaký bychom Lišov a jeho místní části opravdu chtěli. Co chceme, aby si člověk, který zde nežije, představil, když se řekne Lišov? Napadne ho skládka, průjezd na cestě z Třeboně do

ZEPTALI JSME SE: DVA VOLEBNÍ OBVODY? | Na červnové schůzi zastupitelstva města jsme navrhovali zavedení jediného volebního obvodu, společného pro město i vesnice. Protože nikdy nenavrhneme nic, co bychom dopředu pečlivě nekonultovali, vycházeli jsme i nyní z analýz a studií, které tomuto systému v současnosti už příliš nenahrávají. O vyjádření jsme nakonec požádali i politologa PhDr. Vladimíra Hanáčka, Ph.D. Nyní vám ho předkládáme.

Jihočeský Lišov je jednou z mála obcí v celé České republice, kde jsou uplatněny volební obvody. Rozdělení obce do dvou volebních obvodů je podle volebního zákona možné, nicméně u menších městeček je otázka po jeho smyslu. V Lišově to znamená oddělení centrálního města od přidružených okolních osad, které mají svůj volební obvod. Voličů je tu méně, a tak je přerozdělováno i výrazně méně mandátů než v obvodech prvním, konkrétně 15 : 6. Volební matematika při konstrukci volebních obvodů vždy obráží jednoduchý princip: čím menší volební obvod, tím více většinový účinek na výstupu. Jednoduše řečeno, slabší strany mají menší šanci, že v malém volebním obvodě vůbec na mandát dosáhnou. Vzhledem k tomu, že v Lišově v obou obvodech kandiduje šest subjektů, je pravděpodobnost nedosažení mandátu u některého z nich i při výsledku nad 5 % v malém obvodě velmi pravděpodobná. Pro celkový poměr sil a jejich pluralitní zastoupení v zastupitelstvu samotném to nemusí být fatální, poněvadž celkový poměr významně dorovná velký volební obvod č. 1. Zároveň je ale třeba dodat, že to není zcela spravedlivé pro voliče menších stran v onom malém obvodě č. 2, protože ti svoje zástupce v zastupitelstvu velmi pravděpodobně mít nebudou.

Českých Budějovic, město nábytku. A co dál? Co kdyby se o Lišově lidé z širokého okolí bavili jako o moderním městě, kde umí hospodařit s přírodními zdroji, kde je krásná příroda, lidem se zde příjemně žije a vše, co tam dělají, má hlavu a patu? Prostě aby byl Lišov něčím víc než většina měst. Ideálním nástrojem pro zastupitele, jak získat vhled do toho, co lidé očekávají ve svém městě, je participativní rozpočet. Občané si tak sami mohou říci, co se má z rozpočtu budovat. Nechápu, proč ještě Lišov tento nástroj nepoužívá.

Lišov s místními částmi se rozkládá na obrovském území, kde se nachází nespočet obecních pozemků. Proč by město nemohlo tyto pozemky více využívat pro blaho svých občanů? Ano, je jednoduché například zemědělskou půdu pronajmout jednomu obřimu podniku a o nic se nestarat. Ale neměli by občané větší užitek z toho, kdyby se část půdy nabídla například pro vybudování komunitních zahrad, kde by si mohli sami pěstovat vlastní zdravou zeleninu a ovoce a navíc se setkávat? Takové zahrady jsou v dnešním moderním světě velice oblíbené a přináší jak užitek v podobě produktů, tak také krásné společenské vyžití. Nebo proč tuto půdu neposkytnout mladým lidem, kteří chtějí hospodařit a nemají kde? Tito místní lidé většinou chtějí produkovat kvalitní potraviny, které nabízejí svým spoluobčanům. A profituje z toho celá komunita. Pomohlo by se tím i krajině, do níž by to přineslo tak žádanou biodiverzitu.

Další věcí je koncepce většího propojení města s venkovem. V každé vsi, spadající pod město, se najde výborná parta lidí, která umí pořádat společenské akce, chce něco dělat pro zpestření a zlepšení života na venkově. Ať už jsou to dobrovolní hasiči nebo jiné organizace, proč je více nepropojit? Ideální příležitost by byla při Lišovských slavnostech. Nebylo by lepší ve větší míře zapojit místní spolky, než platit statisíce za sestavení programu slavností anonymní firmě? Vždy se v některé ze vsí najde nějaké zajímavé výročí, které by se mohlo zviditelnit v rámci slavností. Proč neudělat každý druhý rok program slavností v některé vesnici? Bylo by to určitě vítané zpestření.

Asi nejpálčivější téma, které mě dlouhodobě trápí, je kanalizace v místních částech. Přijde vám normální v 21. století nemít kanalizaci a splašky vypouštět bůhví kam? Mně to normální nepřijde. Ano, stálo by to hodně, vybudovat splaškové kanalizace a čističky pro všechny místní části, ale není už pro to dostatečně pokročilá doba?

To jsou jen některé myšlenky, které mne trápí, když se zamyslím nad rozvojem Lišova. Co považují za nutné, je vypracování jasného konceptu tak, abychom věděli, že když teď vybudujeme něco, za rok na to navážeme něčím jiným. A až tyto projekty dokončíme, bude to sloužit nějak, ale přece dobře všem.

Přeji všem občanům Lišova a místních částí šťastnou ruku při volbách. A hlavně nám všem přeji inspirativní a schopné nové zastupitele.

Ing. Drahošlav Návara
zastupitel města Lišov



DEMOKRACIE V LIŠOVĚ OPĚT PLÁČE. POD STANEM I MIMO NĚJ

Právě končící volební období se stalo pro město Lišov z politického hlediska přelomovým. Od roku 2010 totiž vedla radnici široká koalice všech anebo takřka všech subjektů, které úspěšně prošly místními komunálními volbami, a to včetně strany komunistické. V průběhu uplynulých let se tato politická směsice stala ideově nevyhraněným celkem, navenek vystupujícím jako zcela kompaktní. Samo o sobě to pozbývá smyslu, a tak postupně přestala sloužit obecnému blahu. Deformovala se jako nástroj politických ambic stávajícího starosty Jiřího Švece. Pod jeho vedením se stala zdrojem nedostatečné komunikace, lži a systematického rozdělování společnosti. To vše na pozadí vytěšňování jakýchkoliv protiargumentů.

V roce 2018 se proti tomuto trendu vymezila skupina tří zastupitelů za KDU-ČSL a přešla do opozice. Po celé volební období 2018–2022 se snažila občanům ukazovat, že komunální politiku lze dělat i beze strachu, otevřeně, v součinnosti s odborníky a hlavně slušně. Dlouhodobá absence opoziční síly ukazuje právě na lišovském modelu, jak snadno lze takové situace zneužít ve vlastní prospěch. I to, jak těžko se takový stav vrací zpět. Jiří Švec, který si vytyčil za svůj cíl nejen místo v městském a krajském zastupitelstvu, ale i v poslanecké sněmovně, obratně vystupuje sice jako nestraník v Lišově, mimo něj však jako člen hnutí STAN. Účelovým postojem tak kryje dlouhodobou spolupráci s komunisty, autoritářský přístup vedení městské samosprávy i další ambivalence. Jakýkoliv otevřený, jemu však nepohodlný názor zasadí do nepravdivého rámce, který propaguje ve veřejném tisku coby jediný správný, čímž se dostává do rozporu s tiskovým

OPĚTOVNĚ PORUŠENÍ TISKOVÉHO ZÁKONA | Dlouhodobě nesouhlasíme s tím, jak se do radničního periodika Lišovský zpravodaj, vydávaného podle tiskového zákona a placeného z peněz nás, občanů a daňových poplatníků, dostávají nepravdivé příspěvky starosty města a neotiskují se texty některých zastupitelů.

Otiskujeme článek zastupitele Ing. Jana Kresana, který rada města, v čele se starostou Bc. Jiřím Švecem (SNK Lišovsko – STAN), odmítla otisknout v Lišovském zpravodaji. Opět tak porušila tiskový zákon a opět ukázala, že naslouchání či zveřejňování cizích názorů dělá značný problém. Proč ani tak krátký článek nepustili do tisku? Bojí se jiného názoru? Potvrzují se slova z předchozího článku o tom, jak demokracie v Lišově opět pláče?



PROČ U NÁS DEVE- LOPEŘI NEPŘISPÍ- VAJÍ DO OBCENÍ POKLADNY?

Na nedávném zastupitelstvu města zastupitelé schválili změny územního plánu, které umožní výstavbu dvou obchodních center v Lišově. Investorům nevyhovoval platný územní plán, a tak požádali o jeho změnu, aby mohli svůj záměr realizovat.

zákonem. Adevkvátním reakcím z druhé strany dlouhodobě brání, a proto opozice přistoupila již předloni k vydávání vlastní tiskoviny. Právo na zveřejňování svých výmyslů potvrdil opět v červencovém čísle Lišovského zpravodaje. Vylhanou teorií zakryl vlastní dlouhodobou neschopnost spoluřešit dopravní problém a pohyb chodců po historicky cenném mostu v Dolních Slověnicích. (Ono to bez širší komunikace ani vyřešit nejde.) Přesto za viníky obratně označil opozici, vlastně záměrně „opozici“, úřady, odborníky, za rukojmí si vzal občany a nepřímou i členy rady města. Způsob, jímž si razí svou cestu, je prostě neměnný. Zůstává neomalený, nenávidný a prospěchářský. Bez morálního poselství do budoucna. Není proto divu, že si současný lišovský starosta za poslední léta už nebyl s takovým přístupem schopen udržet politické posty mimo město, a to jak v Jihočeském kraji, tak v hnutí Starostové a nezávislí.

Hlavní nebezpečí politického přístupu Jiřího Švece spočívá v nastavování zkreslených hodnot, pohrdání autoritami demokratického státu a obcházení zákonů. Význam opozice, názorových oponentů, odborníků i úřadů odjinud dlouhodobě, veřejně a záměrně snižuje. Lži naopak povyšuje na normu cílenou na občany. Jeho jednání je zcela v rozporu s demokratickým fungováním samosprávy na všech úrovních, protože poškozují jak pověst města Lišov, místního volebního sdružení nezávislých kandidátů, a potažmo i Jihočeského kraje, tak i pověst hnutí STAN. Pokud se mu podaří propojit kandidáty z těchto subjektů v nadcházejících komunálních volbách, pak možná ještě více. Jeho politická dvojakost – tu nezávislý, tam Nezávislý – není nic jiného než politikaření vedoucí k jedinému bodu. Ku prospěchu Jiřího Švece. Na ostatním a ostatních pranic nezáleží.

Je proto důležité apelovat na všechny voliče, aby přistupovali k volbám svědomitě a zodpovědně. Aby letos, stejně jako v letech příštích, nedovolili obsadit veřejná místa lidmi, kteří nedokáží pochopit demokratické principy, natož v nich fungovat k užítku většiny. Ve zvláštní době, kterou žijeme, a která nás ještě čeká, je tento apel stále více důležitější. Abychom s demokracií neplakali všichni.

PhDr. Aleš František Plávek
zastupitel města Lišov



JAK KDU-ČSL PROSADILA ZRUŠENÍ POPLATKŮ ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD DO VOLEBNÍHO PROGRAMU SNK LIŠOVSKO ANEB VOLEBNÍ VÁBNIČKA Z DÍLNY SNK

V pátek 19. srpna 2022 mi přišla z facebooku zpráva, že byl přidán do skupiny Lišov a okolí nový příspěvek. Někdo sdílel volební leták SNK Lišovsko, který na sebe upoutával bodem „prosadíme svoz komunálního odpadu pro naše občany zdarma“. Po přečtení tohoto příspěvku se mi vybavil výrok krále v podání Stanislava Neumanna z pohádky Pyšná princezna „Odvolávám, co jsem odvolal, a slibuji, co jsem slíbil.“ Ptáte se proč? Na 11. zasedání Zastupitelstva města Lišov, tedy již 14. prosince 2020, jsem podal návrh, aby poplatek za komunální odpad byl pro rok 2021 s nulovou sazbou. Ten nebyl přijat. Naopak byl přijat návrh starosty města Jiřího Švece, že „Zastupitelstvo města nesouhlasí s protinávrem pana Ondřeje Kubaly, protože je rozpočtově nezodpovědný.“

Vskutku pokrytecky pak vyznívá tato volební vábnička z dílny SNK Lišovsko. Ale ne, nemusíte se v SNK chovat takto pokrytecky a nemusíte najednou prosazovat svoz komunálního odpadu pro naše občany zdarma! O toto ulehčení obyvatelé Lišovska nepřijdou. My jdeme do voleb s kontinuálním názorem na poplatek za svoz komunálního odpadu. A to takovým, že po celou dobu, kdy městu bude plynout příjem ze skládkování na lišovské skládce, my poplatek za svoz odpadu pro občany Lišovska zrušíme.

Ing. Ondřej Kubala | předseda MO KDU-ČSL Lišov, zastupitel města Lišov

OHLÉDNUTÍ ZA LÉTEM | V červnu 2022 proběhla poblíž lišovského náměstí naše akce Vítání léta s úsměvem i příběhem, při které si soutěží a her užily děti i někteří dospělí. Připravili jsme pro ně hry našeho mládí – skákání panáka, hod papírem, skákání v pytli, nošení vajíčka na lžici, hru hutututu a střelbu ze vzduchovky. Děti si po splnění úkolů mohly vybrat odměny a také si zaskotačit na skákacím hradu. Ve stánku pro ně byla připravena malinovka a domácí moučníky, pro dospělé pak pivo, grilované klobásy a buřtíky. Podebatovat s námi přijel i náměstek hejmana Jihočeského kraje Mgr. František Talíř, který se aktivně zajímá o dění na Lišovsku a plně nás podporuje. Diskutovalo se takřka o všem. I to je naším cílem – vzájemně si povídat a potkávat se. Všem přítomným děkujeme a věříme v další zajímavá setkání.



Ing. Marie Filipová



... nutnost rekonstrukce trojmostí mezi Dolními a Horními Slovincemi nikdo nepochybuje? Proto se Jihočeský kraj, coby vlastník objektu, snaží o opravu. Jednoznačně podporujeme krajskou opravu mostu, v součinnosti s dalšími institucemi, která zlepší bezpečnost a dopravu přes rybník Dvořiště. Odmítáme nepravdivá tvrzení starosty Jiřího Švece (SNK Lišovsko, STAN), který má za cíl uvést občany v omyl a rozdělit je!

... jsme na zasedání zastupitelstva navrhovali, aby měli občané Lišova a jeho místních částí svoz komunálního odpadu zdarma? Bohužel byl tento náš návrh koalici SNK Lišovsko, ČSSD a KSČM zamítnut.



pozdávánka

ZA NAŠE LIŠOVSKO!

ZVEME VŠECHNY OBČANY LIŠOVA A MÍSTNÍCH ČÁSTÍ NA PŘEDVOLEBNÍ SETKÁNÍ

LIŠOV · Hůrecká ulice za kebabem,

neděle 18. září 2022, 14–18 hod.

Spolu s Ing. Janem Bartoškem,
místopředsedou Poslanecké sněmovny PČR

Lezecká stěna, skákací hrad, zdarma pivo,
limo, klobásy